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szarvasi Lapok
SZERKESZTŐSÉG:

Bethlen-u. Harmati-féle ház, hová a lap 
szellemi részét illető közlemények küldendők. 
Kéziratokat a szerkesztőség nem küld vissza.

Megjelenik hetenként egyszer vasárnap.
Előfizetési dij: Egész évre 8 K. Fél évre 4 K. 
Negyed évre 2 K. Egyes szám ára: 16 fillér.

Főszerkesztő: Főmunkatárs:
Benka Gyula | Zlinazky István,

KIADÓHIVATAL:
Belicey-ut 11. számú ház, hová az előfizetési 

és a hirdetési pénzek küldendők. 
Nyilttérben egy sor közlési dija 50 fillér.

A Szarvasi Lapoknak ez évi első 
számában a fenti cim alatt cikk jelent 
meg, mely úgy Írójának kiváló sze­
mélye, mint a benne foglaltak miatt 
különösen megérdemli, hogy okosko­
dását tovább fűzzem és az annyira 
akiuulis thémához pár szót szerény 
nézetemnek megfelöcn hozzá szóljak.

A munkás kérdés kétségtelenül 
legégetőbb kérdése a legújabb kornak. 
A társadalmi, közgazdasági életben 
mindig élesebbé válik a harc a mun­
ka és a töke, különösen a földbirtok­
ban rejlő töke képviselői között. A 
jelzett cikk igen tiszteit Írója szerint a 
helyzet az, hogy a munkás a jelen­
legi munkabérből nem tud megélni, 
— másfelől a gazda kiszámítja, hogy 
ha többet fizet, nem marad haszna 
birtokából. így mind a két szemben 
álló félnek igaza volna, már pedig a 
közmondás szerint nehéz ott bírónak 
lenni, a hol mindkét félnek igaza van!

Szerény véleményem szerint azon­
ban nem egészen igy áll a dolog!

A munkás kérdésben, vagy hogy 
precízebben megjelöljem, a gazdasági 
munkás kérdésben, a két harcban 
álló fél: a munkások és a nagybirto­
kosok. Tekintsünk csak figyelemmel 
végig a múlt aratási sztrájkokra, néz­
zük meg a küzdelem jelen állását. 
Nem a közép osztály, nem a kis bir­
tokosok azok, a kik ellen a munkások 
fellépnek, hanem csaknem kizárólag az 
„ezerholdasok“ osztálya, a nagybirto- | 
kosok. Ez természetes is, a kisbirto- ! 
kos osziály alig válik el a munkások- | 
tói. A kis birtokosok maguk is sze- : 
mélyesen végzik azt a munkát, a mit 
munkásaik, sőt ha maguk kis földjén 
/végzik dolgukat, máshova is elmen­
nek munkabérért dolgozni. Viszont 
környékünk egészséges visszonyai mel­
lett, hol a nagybirtokosok az összes 
földterületnek csak kis százalékát fog­
lalják el, a munkás is könnyen re­
mélheti, hogy hozzá jut egy—egy kis

földdarab tulajdonához, — igy az át­
menet a két osztály között mindig 
meg van.

A nagybirtokosok osztálya az, 
mely teljesen el van különítve a sze­
gény munkások osztályától, melynek 
életmódja, viszonyai, érdekei azzal 
teljes ellentétben vannak. Ezen ellen­
tétet pedig az egyesek buta gőgje 
csak fokozza. Egy - egy nagybirtokos, 
ki elzavarja meglett férfi alkalmazott­
ját, mert nem csókol kezet neki, a 
ki nem is áll soha szóba sem azzal, 
ki keserves, verejtékes munkájával 
neki a mindennapi kenyeret, — par­
don, mindennapi pecsenyéket és 
pezsgőt megszerzi, élesebbé teszi az 
ellentétet, mint a sokat emlegetet* 
,.lelketlen izgatók.“

Már most melyik osztály a kettő 
közül az, a mely inkább megérdemli 
a nagy társadalom rokonszenvét ? 
Melyik osztály az, a melynek küzdel­
mét segitenünk kell? Melyik az, a 
melynek érdekében a jelzett czikkben 
emlegetett ,,hatóságok, egyletek“ köz­
reműködése inkább kívánatos?.............

A júliusi nap rekkenö hőségben 
bocsátja izzó sugarait a földre. A po­
ros búzatáblákon ott dolgozik hajnal 
3 órától késő estékig az arató mun­
kás. Félig meztelen testét őrjítő tűz­
zel égeti a nap, a mint reggeltől estig 
meghajolva, verejtékes homlokkal 
huzza a nehéz kaszát és vágja teljes 
erővel a kemény buzaszálakat, mig 
nyomában fiatal, alig serdülő leánya 
gyűjti össze a kalászokat és köti a 
kévét, miközben a szúrós tövisek meg 
meg vérzik gyenge kezeit. Egy pilla­
natra megáll a kaszás, megkísérli ki­
egyenesíteni meggörnyedt hátgerincét, 
messziről kocsirobogás hangja hallat­
szik. Alázatosan kapja le kalapját. A 
ragyogó sárga hintót villámgyorsan ra­
gadják tova az eléje fogott almás 
szürke paripák. A bakon feszesen ül 
a kék libériába bujtatott kocsis. A

hintó ülésén még feszesebben, még 
büszkébben ül ö, a méltóságos ur, a 
kinek részére itt aratják a kalászokat. 
Talán biccentett fejével válaszul az 
alázatos köszöntésre, talán nem !

Hiszen épen arra gondolt, hogy 
a jövő héten itt hagyja ezt a poros 
fészket és Ausseenak árnyas fái alatt 
kipiheni egész évi munkátlanságát!

Nem e helyesebb, ha a társada­
lom segitö erejével azt a szegény em­
bert karolja fel, hogy kínos, verejté­
kes munkájából legalább a fekete ke­
nyér és lencse leves mellé néha-néha 
egy kis darab húst is szerezhessen, 
mint ha a méltóságos urakat igyek­
szik segíteni, hogy hat hét helyett 
nyolc hetet töltsenek Ausseeban !

Az említett cikk javaslatait kész­
séggel aláírom. Nagyon helyes volna 
az állattenyésztés nagyobb fokban ön­
zése, mert hisz az a gazdálkodást bel­
terjesebbé, jövedelmezőbbé, az évi 
termés esélyeitől némileg függetlenebbé 
teszi. Nagyon helyes a gépek beszer­
zése. Nem vagyok én sem azok né­
zetén, kik összerombolták a vasutakat 
attól félve, hogy a fuvarosoknak nem 
lesz, miből élni. A gépek beszerzése 
azzal a célzattal, hogy a munkaerő 
megtakaritassék és más hasznos célra 
fordittassék, helyes dolog.

De nagyon is helytelen, elítélen­
dő, sőt erkölcstelen okoskodás az, — 
a mit a cikk tisztelt írójáról fel sem 
tételezek — ha a gépek beszerzésével 
a munkásokat kiéheztetni akarnák, ha 
ezzel a fájdalom, amúgy is nagy 
számban levő a szocialista irók által 
úgy nevezett surpluspopulationt, a fö­
lösleges néptömeget, a mely munka 
kínálatával a munkabért leszorítja, 
még inkább szaporítani óhajtanák.

Nem szaporítani a surpluspopulati­
ont, nem kiéheztetni a szegény mun­
kást legyen a jelszó, hanem szaporí­
tani a munka alkalmakat, előmozdítani 
a kis ember megélhetését legyen tö-
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fekvésünk célja. — Ne feledjük el, 
hogy az aratási szerződés is szerző­
dős, a melyhez két tél alkuja, két fél 
egyezkedése, két fél akarata szükséges, 
nem szakad tehát egyik félnek sem 
előre megszabni a feltételeket és azután 
plakátokra nyomva oda dobni a má­
sik fél elé.

A sic volo, sic jubeo elve nem 
tér össze a szerződés fogalmával s 
nem kevésbbé elítélendő, nem kevésb- 
bé erőszakos a nagy urak ezen el­
jutása, mint a szegény, nyomorult 
munkásnak egyetlen fegyvere, az any- 
nyira perhorreszkált, annyira elitéit 
sztrájkok.

Dr. Nagy Béla.

■)

Történeti előzmények n 
szarvasi tanítóképző életéből.

(Folytatás.)
Az alkotmányos élet föllendülése 

lSf.o ban a protestáns iskolák életé­
ben is s<»k életre való mozgalomnak 
volt előidézője. A szarvasi gimnázium 
körében ez időben keletkezett mozga­
lom arra nézve, hogy a gimnázium 
felső osztályaival kapcsolatban olyan 
tanítóképző létesüljön, mely ne egye­
sek jóakaratától függő irányító be 
folyást gyakoroljon a tanítói pályákra 
lépni akarókra, hanem innen túl terv­
szerű szakképzésben részesítse azokat, 
kik néptanítókká akarnak válni. A bé­
kési egyházmegye közgyűlésein öröm­
mel fogadta e mozgalmat s a gimná­
zium felső osztályaival kapcsolatba

hozandó tanítóképző terveztetésére 
Putz Gvilla mezőberényi tudós lel­
készt és Tatay István fög. igazgatót 
küldte ki. A tervezettel a kiküldöttek 
hamar elkészültek. E tervezet életbe­
léptetését az egyházmegye — és ez 
igen nevezetes körülmény — a 
szarvasi gimnáziumra hárította, azon 
kikötéssel, hogy ezen mellék intézet a 
fentartó egyházmegyét újabb áldoza­
tokkal ne terhelje. És valóban az 
erősödő gimnázium a tanárok létszá 
mának csekélyke emelése mellett úgy 
indította meg a szarvasi tanítóképzőt, 
hogy abban a gimnázium lelkes tuná- 
rai képzettségüknek megfelelő munka­
kört önként és díjtalanul vállalván, 
szolgálták a tanítói szakképzés ügyét.

Sok ingadozás után az isko'át 
fentartó egyházmegye azon kívánsága 
is teljesíthetőnek látszott, hogy a gim­
názium Vlll-ik osztálya felé a tanító­
képzővel kapcsolatban első éves teoló­
gia is szervezietett, mely 1865-töl 
67 ig állott fenn. A nagynevű Haviár 
Dániel esperes alkotása volt ez, ki 
tán a nagy reformátorok példájára gon­
dolva leendő tanítók és lelkészek bi­
zonyos ideig tartó együttes iskolázásá­
tól és n-velésétöl sokat várt. Haviár 
lialá’a azonban ezen kísérletezés ha- 
1 ilát is maga után vonta ; annál inkább, 
mert már az 1868-iki népoktatási tör­
vény a tanítóképzés ügyére nézve or­
szágosan oly magasabb igényeket tá­
masztott, melyeknek a szarvasi gim­
náziumhoz ftcskefészekként hozzára- 
gasztott tanítóképző többé megfelelni 
képes nem volt. És ekkor előállott a

tanítóképzőnek küzdelmes vergődése. 
A fentartó egyházmegye inneniül e 
szakintézet megszüntetését annál ke­
vésbbé volt hajlandó kimondani, mert 
Eötvös br. és Trefort minisztériuma 
kíméletes jóakarattal nézte a protes­
táns iskolafentartók törekvését és, 
mert a szarvasi tanítóképző fennállása 
óta több oly hasznavehetö és jeles 
tanítót adott át a gyülekezetek népis­
koláinak, kik működésűkkel és jelle­
mükkel nem hoztak szégyent az 
iskolára.

A gimnáziumnak nagy terhét 
okozta ugyan a tanítóképző, de nem 
volt érdeke annak megszüntetését sür­
getni, mert éppen életre való kapcso­
latba hozta a gimnáziumot a fentartó 
testület gyülekezeteivel. Ez időben 
mindinkább tudatára jutott a fentaitó 
testület annak, hogy a magyar alföl­
dön egy jól szervezett protestáns ta­
nítóképzőnek fentartása az állam 
folyton növekvő törvényes követelé­
seivel szemben nem is lehet többé az 
iskola fentartás terhei alatt roskadozó 
egy’ egyházmegyének feladata. Ezért 
kérte és sürgeti e a kerületet, sőt az 
egyházegyetemet, hogy a szarvasi ta­
nítóképző fentartásában őt anyagilag 
támogassa. De bizony csak csöppeii- 
ként részésüit az egyházmegye a fe­
lettes egyházi hatóságok támogatá­
sában. Ennek ismeretes oka nem az 
ügybuzgóság hiánya, hanem azon 
protestáns szegénység, mely a nagy 
kulturcélok szolgálatára mindig kész 
protestáns testületeket áldozathozata­
lukban megakadályozta.

TÁRCZA.

Búcsú.
borongó sejtelem lassította gyakran 
Lelkem szárnyalását.
Féltőén megintett: Ne siess, eléred 
I gyis a nirvánát.

Nem akartam hinni.

Reményinmek egét csillagokkal hintem 
Pazarlóan tele.
Az a sok csillagfény hogy elkápráztatott! 
Megvakultam bele.

S azt véltem, hogy látok.

belibabot űztem, csalfa mesét szőttem: 
„Szegény pásztorgyerek 
Királylány kezéért elmegy viaskodni 
lletfvjii sárkánynyal . . .“

Krzem, későn megyek.

\ alv n i< látok már és tűnődve nézem 
Mint fut egymásután
Sok remény-esil'ag le halványodó égen ... 
■Táj! így zokoghatnám!

Mért is csak vergődöm?!

Mar csupán egy van fenn, bágyadtan pislákol, 
Megtörött a fenve.

Ha majd ez is lehull, véle hull a lelkem 
Pernyévé kiégve

A nagy semmiségbe.

Ennek világánál indulok el . . Édes !
A viszontlátásra!
Nagy lázas utamnak minden pillanatja 
A Te neved áldja.

Oh mindig csak áldja.

Igyekszem vig lenni, hogy mint eddig, most is 
Gondolatim serge
Hótiszta szép lényed ujjongva csókdossa, 
Körül repesgesse.

Ha nem is tudsz róla.

Bizton győzni fogok; hiszen érted küzdők!
S majd ha visszatérek,
Fehér leánykezed leljem gyiirüzetlen 
Mint most, olyan szépnek

Csak vágyom, nem kérem.

Ám gyémántba karcold, felejtsd rajta szemed: | 
Egy parányi szikra
Szerelemből gyújtva a boldogság tüzét 
Lángtengerré szítja;

Gyötrelme is gyönyör.

Jönni fognak sokan. Vedd sorba latolva 
Te leszel-é magad,
Vagy csak királyságod, mire tekintetűk 
Éhesen rátapad.

Fuss a Sivár elől 1

Nem megyek el hozzád búcsút venni tőled 
Elfullna a szavam . . .
Aztán férfi-szemből bántón pereg a könny . 
Így mint tag adhassam ?,

Hogy te vagy mindenem!
Ignis

Jle mulagsunl^.
Irta: Faragd Mór. dr.

Vagy legalább ne úgy mulassunk, 
mint eddig. Mert a mutatásnak ez a módja 
nem igen kedves se lánynak se ifjúnak. 
Megengedem, hogy a lányok a tánczmulat- 
sag előtt már hetekkel nyugtalanok, izgatot­
tak, dolgozni nem tudnak, de azt hiszem, 
hogy ez az állapot csak a nagyon fiatal, a 
mulatozásban kezdő lányokat fogja el na­
gyobb mértékben.

Ezek meg tele idealizmussal hiszik, 
hogy az ifjak szívesen tánczolnak és hogy 
a mulatságokra csupán ezéit mennek, ha 
mennek. Nekik még gyönyört okoz — a 
gondolat, hogy járhatják majd a tüzes csár­
dást egy deli ifjú karjaiban és szívdobogás 
fogja el őket, ha az I négyes gyönyöreire 
gondolnak. A többieken az idősebbeken, a
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így jutott el a békési ág. h. ev. 
egyházmegye a/on nevezetes fordulat­
hoz, midőn az egyházi közigazgatás 
könnyítésére törekedvén, a nagy 
közigazgatási területen szétszórt egy­
házmegyét három különálló egyházme­
gyére bontotta.

A szervezkedést előző tanácsko­
záson azon elvi megállapodásra jutott 
az egyházmegye közgyűlése, hogy a 
s/.arvasi tanítóképzőjét, melyet eddig 
is a bányai egyh ízkerület segélyezett, 
tu ajdonjogilag átadja az egyházkerü 
lelnek. Az egyházkerület különben is 
már 1865-ben nemcsak tudomást vett 
a szarvasi tanítóképző fennállásáról és 
működéséről, hanem közgyűlési hatá­
rozatában kimondta, hogy e szakisko­
lát erkölcsileg s a mennyire ereje en­
gedi : anyagilag is támogatni kész s a 
belőle évente kikerülő okleveles tanító­
kat a gyülekezeteknek figyelmébe 
ajánlja. Úgy a szeivezkedő egyházme­
gyének, mint a tanítóképzés ügyét szol­
gáló szarvasi főgimnáziumnak is együt­
tes érdeke volt inneniül, hogy a ta 
nitóképzö fölszereléseivel, helyiségeivel 
s minden a gimnáziumtól eddig élve­
zett kedvezményeivel annál is inkább 
a bányai egyházkerület tulajdonába ke­
rüljön, mert éppen ezen kerületnek 
sem gimnáziuma, sem teológiai inté­
zete. sem tanítóképzője nincs, holott 
lélekszámra, területre a lööbi kerüle­
teknél jóval nagyobh.

(Folyt, köv.)

Benka Üyula.

kik már sok mulatságot átéltek, a félelem 
érzete lesz úrrá, ha az estély eszükbe jut : 
lesz e négyes tánczos kellő időben s nem kell 
e majd apapának valakit megint erőszakkal 
czipelni a lányához. Meddig kell majd vár­
nia, mig a terembe lépve a csárdásra táncos 
jelentkezik. Nem fog-e petrezselymet árulni? 
S meg lesz e majd a mama elegedve az 
tfjakkai szemben való viselkedésével? Si­
kerül-e majd valakit nyilatkozatra hirni ! 
Mert ha most is éredménytelenül jönnek 
haza, akkor vége mindennek! A papa nem 
bírja ki tovább. Összeomlik a nagy anyagi 
gondok alatt. Hiszen évek óta egyebet se 
tesz, mint egyik kölcsönt a másik után ve­
szi fel, csakhogy előteremthesse a bálokra 
szükséges horribilis költségeket.

S ez az egyik oka annak amiért azt 
mondom, hogy ne úgy mulassunk, mint eddig. 
Manapsag minden mulatságra egy kis vagyont 
költ el a mama meg a lánya, ha azt akar­
ják, ho^y ne maradjanak a többiek mögött. 
Minden egyes mulatságra uj ruha, keztyii, 
cipő és a jó isten tudná mind elsorolni, 
hogy még mi kell. Mert ha olyan ruhát ta­
lálnak magukra ölteni, amilyent már egy­
szer láttak rajtuk akkor megszólják, lené­
zik őket, sőt lehet hogy az ifjak is elkerü­
lik azt a helyet, ahol ők tartózkodnak. A 
szülök természetesen azért hozzák meg ez 
áldozatokat, mert remélik, hogy ilyen mó­

ri

Előfizetési felhívás.
A Szarvasi Lapok uj évfolyamba 

lépett. Az uj év első napján a kö­
zönséghez fordultunk, a mely eddig is tanti­
jeiét adta ragaszkodásának, hogy részesítse 
tovább is lapunkat jó indulatu támogatá­
sában.

Bővebb programmot adni, illetve 
progranununkat újból ismételni feleslegesnek 
tartjuk. Ismernek bennünket s mi maradunk, 
kik voltunk ; programmunk marad, mi volt 
és azon reményben bocsátjuk ki az uj év­
folyam negyedik lapszámát, hogy közönsé­
günk is marad az, a mi eddig volt.

A Szarvasi Lapok társadalmi és szép­
irodalmi hetilapra uj előfizetést nyitunk. 
A lap hetenként egyszer, vasárnap reggel 
jelenik meg legalább 8 oldal terjedelemben.

Előfizetési árak úgy helyben, a hol 
a lapkihordúk házhoz viszik a lapot, — 
mint vidékén, hová azt postán küldjük:

Egész évre 8 korona.

Fel évre 4 korona.

Negyed évre 2 korona.

Az előfizetési árak lapunk kiadóhiva­
talához küldendők (Sámuel Adolf könyv­
nyomdája Belicey-utca 11 szám), vagy kí­
vánatra az előfizetési nyugtákat a lap ki­
hordói házhoz viszik.

A „Szarvasi Lapok“
szerkesztősége és kiadóhivatala.

dón sikerül gyermeküket főkötö alá juttatni. 
Szóval a mai táncmulatságok nagyrészben 
nem egyebek lányvásárnál. És éppen ezért 
nem tudnak elfogulatlanul mulatni, tartalék 
gondolat nélkül örülni a lányok a táncnak. 
A jó kedv és hangulat tettetett, csakhogy 
ennek nem a lányok, hanem a viszonyok 
az okai.

Nem mondom, hogy kivételesen vau­
nak lányok kik, mulatságokra csak a 
mulatság kedvéért járnak. De hát itt 
meg érvénybe lép a közmondás, 
hogy kettőn áll a vásár. Nem elég, hogy jó 
kedvű lányok égjenek a vágytól, táncolni 
mulatni kell, hogy naiv kedélyű erőtől duz­
zadó ifjak legyenek közelükben. De hát hol 
vannak ezek? Talán sehol sem! A fiatal 
emberek eljárnak ugyan a hálákba, de csak 
hiúságból, hogy elmondhassák : voltam a 
jogászbálon, a pénzintézeti tisztviselők bál­
ján remekül mulattam. Pedig dehogy mula­
tott, örült, mikor hajnalban fáradtan kime­
rülve a tánctól és a sok hazugságtól, végre 
párnájára hajthatta fejét.

A táncosok nagyiésze az úgynevezett 
honoratiorok osztályából kerül ki, kiknek 
kevés jövedelme lévén, a társadalom sokféle 
követelményeinek csak úgy felelhetnek meg, 
ha adósságokba verik magukat. Már most 
tessék elképzelni, milyen kedvvel mulat 
olyan ember, kinek frakja, klakja stb. hi-

UJ D ON SA GOK
Azon t. előfizetőinket, kik a lap elő 

fizetési dijával hátralékban vannak, úgy 
helyben, mint vidéken felhívjuk, hogy 
a hátralékos előfizetési dijakat kiadóhi­
vatalunknál mielőbb ívfizetni szivesked- 
jenek, nehogy a lap szétküldés? fenn- 
akadást szenvedjen.

— A szarvasi helyi tanitó-egye- 
sület közgyűlése. A tanitó-egyesület f. 
hó 13-án tisztújító közgyűlést tartott. Molnár 
János elnök megnyitó beszédjében beszámolt 
az egyesület múlt évi működéséről, Tudo­
másul vették a pénztári és könyvtári jelen­
tést. Mire a tisztujitás következett. Elnök 
lett újból Molnár János, alelnök Vargha Já­
nos, jegyző Brózik Karoly, pénztáros Bodnár 
Endre.

- Szinügyi bizottságból. A helyi 
szinügyi bizottság még f. hó 6-án értekez­
letet tartott. Határozata értelmében az 19u7. 
évi aug. 25-től október 1-ig tartó színi évad­
ra pályázatot hirdet. E pályázat, tudomá­
sunk szerint, az országos szinészeti szak­
lapba már bekuldetett.

— Halálozások, özv. Eszes Má- 
tyasné f. hó 18-ikára hosszú szenve­
dés után meghalt, Az elhunytban dr. 
Salacz Aladár ügyvéd anyósát, Eszes 
Emil mérnökjelőlt édes anyját gyá­
szolja. — ifj Matusik János szabó 
iparos f. hó 16-án elhalt.

— Névtelen levél. A főgimnázium 
sorsa iránt érdeklődők egyike-másika időn­
ként névtelen levelekben tesz jelentést a 
tanulók különböző kihágásairól. Az ilyen je­
lentés céltalan s legtöbb esetben gyanúsító 
tartalmú lehet. Céltalan azért, mert sem az

telbe készült. És aki bizonyosan csak azért 
adja a nagy urat hatha ilyen módon sike­
rül jó partit csinálni. Bár e leírás csak a 
nagy városokra illik teljesen, sajnos, a vidék 
is erősen halad ezen a csapáson. Mert ez 
az érem másik oldala.

Hol vannak azok az idők, mikről Jó­
kai egyik regényében megemlékezik, hogy 
fiatal emberek a farsang egész ideje alatt 
egyik éjszakát a másik után tánczolják ke­
resztül fáradhatatlanul. Messze, nagyon 
messze, hogy még a gondolat szárnyán is 
nehezen tudunk odáig vissza kalandozni 
Az acélizmoK a nehéz életküzdelinekben né­
hány generation keresztül elpetyhüdtek, a 
vas idegrendszer meg elsorvadt. Neurast- 
hénia vette hatalmába a mai ifjúságot. A 
neurasthénikus szellemileg és testileg ha­
rn ír ki fát ad, kimerül. A tánezhoz meg ener­
gia kell. Tessék összehasonlítani, a régi 
művészi csárdást a mai kificzámitott nya­
katokért modern csárdással ? A mai ifjúság 
nem csak, hogy nem tud, de nem szeret 
tánczolni. A mulatság kezdetétől végéig 
egész tömeg fiatal ember áll a tánezterem 
közepén és csak forog-jobbra, balra, vizs- 
gálgatja, nézi a fai körül ülő lányokat, de 
tánezra nem szólítja fel őket. És ez igy’van 
még az utolsó faluban is.

Mulassunk tehát máskép ! Jutassunk 
a táncnak mellékes szerepet egy.egy esté-
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igazgató, sem az osztálytanárok nem tudnak 
eligazodni a névtelen vádaskodás nyomán 
Gyanúsító zaklatás hatását teszik a nyomo 
/ókra, mert legtöbbször nem lehet azokon 
eligazodni. Ezért az iskolai ko 
moly érdek hatása alatt kéri a főgimnázium 
igazgatója és tanári kara az iskola sorsa 
iránt érdeklődőket, legyen annyi erkölcsi 
bátorságuk, hogy ha az ifjúság ellen ko­
moly kifogásra és panaszra találnak okot, 
személyesen tegyenek jelentést a tapaszta­
lataikról.

— Értekesiet. A szarvasi ev- egy­
házközség tanítói f. hó 13. buzailletményük 
beváltása dolgában tanácskoztak, 
ges határozatra nem került ugyan sor, 
kimondották, hogy Scholtz Gyula igazgató 
lelkészt megkérik, hívja össze ez ügyben az 
egyházközség tanítóit értekezletté.

— Megnyílt iskola. Múltkori szá­
munkban jelentettük, hogy a Piliszky-féle 
iskolát járvány miatt be kellett zárni. A jár­
vány megszűnvén, a tanítás holnaptól kezd­
ve újra folyik

— Uj egyházi esküdt. A kondo* 
rohi ev. egyházban esküdtté Szruka 
Márton tanácstag választatott meg 
egyhangúlag.

— Újoncok bevonulása. Az októ­
ber és november hónapokban besorozott 
katonák e hó 15 és 16. napjain vonultak 
he ezredeikhez. Csak az idő változott, a kép 
a régi. Siró anyák, kesergő leányok borul­
tak a vasút karfájára, mikor búcsút intett 
az a valaki, akit sok időre elragadott a sors. 
Hgy-két nap múltán valahol hideg laluk 
között szigorú katonák ekzeciroztatják a le­
gényt, kinek sokszor visszaszáll a gondolata 
oda, hol azt a kesergő kis lányt utólszor 
megölelte és az édes anyját sírni látta.

— Táncmulatság. A szarvasi ipar- 
testület az Árpád szálló nagytermében tánc- 
mulatságot rendez február 10-én

— Sorshúzás. Az idén sorozásra 
kerülök f. hó 14. húztak sorsot Szarvas 
község tanácstermében. A járásunkhoz 
tartozók közül a lagnagyobb számot 
egy kondoros!, a legkisebbet egy hely­
beli ifjú húzta.

lyen ! Légfeljebb felváltva egy-egy szavalás 
után, zeneszám után vagy énekszám után 
járjunk el egy-egy csárdást, lengyelkét 
vagy keringet Vagy rendezzünk közben 
társasjátékokat, melyek nagyobb csoporto­
kat foglalhatnának le és melyek élvezetesek 
mulatságosak volnának s melyek az elmét és 
szivet nemesen foglclkoztatnák. Így élvez­
hetnék azt, hogy a lányok kevesebb költ­
séggel készülhetnének el egy-egy bálra, 
mert a toilette elveszítené az elsőrangú té­
nyező jelentőségét. Az ifjak meg nem eről­
tetnék meg izmaikat olyan nagyon. S úgy 
igazi jó kedvvel mulathatnának. Mert aki 
nincs kimet ülve, az jobban érvényesíthet1 
lelki lulajdodságait. Mulassunk tehát máskép 
vagy ne mulassunk sehogy.

Uj ügyvédjelölt. Löwy Gyula
a kolozsvári egyetemen jó eredmény­
nyel leszigorlatozván, az aradi ügyvé­
di kamara öt az ügyvédjelöltek lajst­
romába felvette.

— Olvasóköri gyűlés. A kondo­
ros! polg. Olvasókör múlt vasárnapon tar­
totta tisztújító közgyűlését Fülöpp József 
ablnök clnöklése mellett. Elnökké újból Fe­
kete Kálmán, alelnokké Fülöpp József, vá­
lasztmányi elnökké Reviczky László, jegy­
zővé Velky Béla, pénztárossá Kondacs 
György választattak meg A kör legfontosabb 
programm pontja a jövőre, hogy örök áron 
megveszi a házat, melyben most a köri he­
lyiség van

— Tudomásul. A Szarvasi ipáites* 
tület közgyűlése — mint múlt számunkban 
jeleztük — tévedésen alapul, amennyiben 
a közgyűlés nem 20-án, hanem később lesz 
megtartva.

— Memorandum. A „Szarvasi he­
lyi tanító egyesület“ f. hó 13-án tartott 
gyűlésén egyhangú határozattal kimondotta 
azt, hogy a tanítói fizetések rendezése 
ügyében Haviár Dani országgy. képviselőhöz 
memorandummal fordul. A szarvasi tanítóság 
arra fogja kérni kerületünk országgyűlési 
képviselőjét legyen azon, hogy a községi 
és felekezeti tanítóság fizetése egyenlő le­
gyen az állami tanítók fizetésével. Mi a ma 
gunk részéröl a helyi tanítóság ezen hatá­
rozatát örömmel üdvözöljük : egyforma a 
munka, egyforma legyen a fizetés is. Egy­
es luyan >zon a pályán működők n cgkü 
lönhöztetése Magyarország népoktatásának 
határozott hátrányára lesz.

— Álarcos bál. A szarvasi iparos 
ifjúság önképző köre f. hó 27-én 
álarcos táncmulatságot rendez az 
,,Árpád szálló“ nagy termében.

— Időjárási jelentés Jan 13 — 28
Csapadék alig volt összesen 0.3 mm., hó 
esett jan. 15-én. Közepes hőmérséklet volt 
jan, 12-én —..30, jan. 13-án 0.8, jan. 14-én 
2.2, jan. lo-én 2 8, jan. 16-an 2 3, jan, 17- 
én 1.5 és jan. 18-án 12 fok Celsius. (Á-jel 
hidegsegi fokot jelent.)

Plenczner Lajos.

— A színpad gyásza. A jó öreg 
Tóth Antal, közönségünk régi ismerőse 
nincs többé. Fekete szégélyü lap hozza 
a hirt, hogy f. hó 13-án reggel 9 óra­
kor, 69 éves korában, 51 éves színész- 
ke d és után minden szenvedés nélkül 
hirtelen elhunyt. Szabadkán halt meg, 
a bajai temetőben tették örök nyuga­
lomra. Aljban a festett világban, mely­
nek egyik alakja volt, becsültté tette 
eevét. Neki a színpad komoly cselekvés 
kulturális teréül szolgált: erős magyar 
érzésével, mely külsejében is kifejezés­
re jutott, tanito't és lelkesített. Mind­
nyájan emlékezni tudunk Brankovicsára 
melyet az alakításban rejlő hazafias 
páthoszon kívül színmű vészi pályája fél­
százados jubiláris alkalma is ünnepély­
éé avatott. Talán még mélyebb hatású 
volta Cigánynak régi kedves alakításának, 
melylyel a magyar színpadi történet múlt­
jának fényes korsza ába visszaringalott.

Hisszük, hogy becsületes nevét a ma­
gyar szinés/et története megfogja őrizni.

— Gádoroson, mint értesülünk, 
Busz József evangélikus és Dérczy Ist­
ván katholikus lelkészek keresztyén 
szociális egyesületet alapítottak. A be­
csületes szándékkal alakult egyesület a 
szép józan irányú vezetését célozza, 
melyet lelketlen lázitók hazától, vallástól 
békén dolgozó társadalomtól mái -már 
elfordítottak. Felolvasásokkal, eszme­
cserével igyekszik a két derek pap a 
tévedezöket visszanyerni egyháznak és 
társadalomnak. Ez Gádoroson történik, 
de úgy hi'Szük, másutt se volna tö'os- 
leges.

— Bekésvármegye uj tanfelügye­
lője. M gvénk eddigi helyettes tanfelü­
gyelőjét, Schaller F'lóris segédtanfelü­
gyelőt a kultuszminiszter Székesfehér­
várra nevezte ki, Helyére Mike Sándor 
került Békésvármegyébe, kit lesz alkal­
munk hivatalos látogatásai alkalmából 
megi nin i ni. A felügyelete alá kerülő
tanítóság előre is szívesen köszönti öt.

— Szobrot Rákócinak ! Ezzel a 
jelszóval emeli kérő szavát a nemzethez 
Kassa város közönsége, amely hazafias fe­
ladatul tűzte ki, hogy II. Rákóczi Ferencz- 
nek, az utolsó nemzeti fejedelemnek a Rá­
kóczi vármegyék közepette, Kassa városá­
ban, egykor legjelesebb védvárában, nagy­
anyjának s atyjának temetkezési helyén s 
most már a Fejedelemnek é- bujdO'ó tár­
sainak is örök nyugvóhelyén, lovas szobrot 
emeljen. Nemcsak Kassa városának régi vá­
gyát, de a nemzetnek is forró óhajtását 
kívánja ezzel a szobor-bizottság a megvaló­
sítás stádiumába juttatni akkor, mikor a 
rendelkezésére álló, de természetesen távol­
ról sem elegendő, mintegy 140,000 koroná- 
nyi szoboralapnak gyarapítása czéljából or­
szágos gyűjtésnek megindítását határozta el. 
A bizottságnak lelkes felhívása kétségkívül 
visszhangra is talál Rákóczi nemzetében s 
a nemzet áldozatkészsége minden bizony 
n al közel hozza az időt, midőn II. Ráki c 
Ferencznek honfiúi erényekben tündöklő 
nagyságát s a nemzet háláját pompás szo- 
bórémlék hirdeti a kuruc városnak főterén. 
A Rákóci névnek el nem múló varázsa, a 
kuruez korszaknak lelkesítő emléke, a buj­
dosóknak temetését nemrégiben diadalmen­
ne tté avatott lelkesedésnek még meg nem 
gyöngült lölemelö hatása sokkal hatható­
sabban támogatják a szoborbizottságnak 
kérését, semhogy kételkedhetnénk az iránt, 
hogy a nemzet áldozatkészsége nem lesz 
kisebb annál a lelkesedésnél, a melylyel a 
Fejedelemnek s bujdosó társainak porladó 
hamvait fogadta s nyugvóhelyükre kisérte. 
A szobor czéljaira szánt hazafias adomá­
nyokat Kassa szaa. kir. város polgármesteri 
hivatala veszi át és nyugtázza.

— Mintatelepnek ismeri minden 
szőlőbirtokos a ,.Millenium telep“-et 
Nagyöszön. Toron tálmegye és a leg­
nagyobb bizalommal rendeli o:t szö'ö- 
oltványszükségletet. mivel a legjobb 
és minden tekintetben lelkiismeretes 
kiszolgálásról meg van győződve. 
Nagy magyar vagy német vagy román 
vagy szerb nyelvű föárjegyzékét mii- 
mellékletekkel díszítve, a kezelöség 
ingyen és bérmentve küldi.
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Csarnok.

\ Szarvasi izr. qöegyiet tancegelye.
Ott kezdem, hogy a kócsagtollas kalap 

js valamikor divatját omlja.
Az ilycs kezdet mellé pedig illendőnek 

vélem azt is odabigygyeszteni, hogy eddi- 
gelé egyetlen egy bontó f-süt sem fogyasz­
tottam el vacsoraképen.

Mert lássuk csak a folytatást.
Adassák ehhez a kócsagtollas kalap­

hoz egy okos asszonyka tulajdonosi minő­
ségben Aztán tegyük fel a kérdést : mit 
fog csinálni az okos asszonyka a divatból 
kiment kócsagtollas kalappal V

Ferjuramék szájaize szerint a ration.i- 
lis válasz ez :

Leveszi róla a kócsagtollat.* És mint­
hogy akkor a szimpla kalap lesz a divatos, 
hát lett egy divatos szimla kalapja.

Így csinált az izr. nőegylet vigalmi bi­
zottsága is.

— Kócsagtollas kalapból szimplát ? — 
kérdik Önök álmélkodva.

Azt. Piknikes, teás, conccrtes táncmu­
latságból elhagyta a pikniket, a teát, a con- 
certet és rendezett egy szimpla táncestélyt. 
Nem ugyan azért, mert a most felsői olt sal­
lang« k nem lettek volna divatosak. Sőt! Na­
gyon is ususban voltak. Már egy kevéssel 
följebb, mint torkig, voltunk velük. Valami 
uj kellett.

Uj ?! Hiszen mi uj sincs a nap alatt, 
mondom én istenben boldogult rabbi Akki- 
bával. Hát legalább olyan uj a miről azt 
hisszük, hogy az. No ilyen már akad 
bőven.

Egy egyszerű számtani művelet és 
meg van oldva a talány. Vessük vízbe mind­
azt, ami az idő folyásával az eredeti egy­
séghez hozzátapadt és kész a friss sütet. 
Kolumbusz tojása ez És kitünően bevált, 
mert hiszen a közönséges táncvigalmakat 
nálunk már reges regen sűrűn benőtte a 
feledés moha, de annál élénkebb emlékeze­
tünkben vannak még a súlyemeléssel és egyéb 
műélvezetekkel kapcsolatos más vigalmak.

Jegyzet. Kérem a t. olvasókat, el 
ne áruljak a kiszerkesztést annak az ifjú 
súlyemelő bajnoknak. Tessék elhinni, elég­
gé vezeklek én már e sorok leírása óta. 
Rémes álmok gyötörnek. Én vagyok a súly 
és az ifjú bajnok egész éjjelen keresztül 
fáradhatlanul tologat. Hátha még valóra 
válna ez az álom ? I

Most pedig belépek a bálterembe. Lát­
ványosság fogad. Szebbnél szebb asszonyok 
koszorúja. Jakab legyek, ha nem igaz, hogy 
rögtön elszédültem. Persze nem annyira, 
hogy ki ne használtam volna a kedvező al­
kalmat. Mindegyiknél természetben leadtam 
egy „kezicsókolom“-ot. Innen fejtem meg 
azt a csodát, hogy a mulatság óta állandó­
an olyasmit érzek, mintha lépesmézzel von­
nák b ‘ az ajkamat.

Avval meg éppenséggel cl kell dicseked­
nem, hogy milyen gyönyörű, elegáns asszony 
tűzte fel a rendezői jelvényül szolgáló szeg­
fűt a szmokingom selymére. Bolond virág 
az a szegfű. Elhervadt. Ha én szegfű vol­
nék, ilyen szép asszony bársonyos kezeérin- 
tésétől örökké virulnék.

Hanem lány még nincs a teremben. 
Persze ez okból tánc sincs. A rossz nyelvek 
azt suttogják, mikép késön jövetelükkel a

* Az asszonyka szerint ujjat kell csináltatni.

fiatalságot akarták kiéheztetni, hogy később 
annál többet tánczoljanak. Pedig nem volt 
rá szükség. Volt fiatal ember annyi, mint 
csillag az égen, mint fűszál a réten. Sőt 
egy egész légió idegen ifjú is érkezett í gy 
biz" ám. A szarvasi leányoknak jó hire he­
tedhét országra terjed.

Hogy aztán mégis csak megjöttek a 
lányok, hozzáfogtunk a tánchoz és táncol- 
lunk sokat, leírhatatlan, kifejezhetlen sokat. 
Így hozzávetőlegesen megjegyzem, hogyha 
taxamétert raktunk volna a zsebünkbe és 
az általunk megtett utat összegeznök, hát a 
löld kerekét biz.onoyára átérné a lejtett.lépe- 
sek összhossza Mely megjegyzésemhez pót­
lólag még azt fűzöm, hogy ez a számításom 
nem nyújt komoly alapot annak feltevésére, 
mikép ánglius ölöktől származom. Nem bi­
zony . . .De hisz ez nem is tartozik ide. 
Aztán meg tudják . .

Mindegy no ! Előbb-utóbb úgyis csak 
ki kellene rukkolnom, hát megvallom, hogy 
a mulatság általános lefolyásáról, meg az 
u. n. derűs epizódokról mit sem tudok. — 
Ügyes egy referens! — hallom gúnyosan 
mondani minden oldalról. Rehabilitálásom 
céljából tehát kiegészítem a fenti vallomá­
somat. — Kérem, cn is ifjú vagyok és az­
tán volt ott vala ... De csitt! Sióval, 
mert olyan tündéri szép látni valóm volt, 
azért nem láttam semmi mást . . Azaz, 
dehogy is nem láttam. Lehetetlen volt észre 
nem tenni (hiszen úgy ragyogott) azt a kék 
szempárt, szép szempárt! Egy bájos lány­
káé (a ruhája is kék, akáv csak az ég) a 
kék szempár barna fürtök alatt, mikbe ne- 
felejts volt fonva. Persze, hogy ilyesmit nem 
lehet elfeledni.

Aztán láttam még egy másik gyönyörű 
leányt. Ki volt ? Tessék kiválasztani a sok

Hát még az asszonyok! De hiszen le­
irtani én ezt már sokszor. Ismételjem ? Nem 
fogják kivárni tudni a végét.

Azt is constatálnom kell, hogy Unalom 
ő istensége befejezett száműzött volt e mu­
latságon. Észre sem vettük, hogy reggeli 
7 óra van. Olyan gyorsan telt az idő.

Apropos 1 Gyorsaság ? Ezt már mások­
tól hallottam.

Hanem előbb a fiukhoz szólok :

— No fiuk, a melyikötök a legderekabb 
ifjú, az nyújtsa fel a kezét!

Mekkora szerénység I Mind felnyujtotta. 
Elég at hozzá, hogy valamelyik fölötte derék 
ifjú realizálta az ,,Öt meglátni és megsze­
retni egy pillanat müve volt“ eszményét. 
Ott szánté pede a mulatságon. De én bizony 
Isten és legigazabb becsületszavamra mon­
dom, hogy mi csodálni valót sem találok 
ezen. Hiszen „Ö“ olyan gyönyörű ! És ne­
künk, elkésve született troubaduroknak any- 
nyira jól esik látnunk az igaz idealismust.

Meg aztán a korszellem is valami. 
Elvégre a XX században élünk. Fő dolog a 
gyorsaság!

Ezért tehát :

Comoedia ad finom adducitur.

MEFISZTÓ.

Nyilt-tér.

Lukács (Landler) Béla részére

Szarvas.

A f. hó 6-án a Szarvasi Hírlapban 
megjelent tárcacikkére vonatkozólag kijelen­
tem, hogy az január 17-én este jutott tudo­
másomra. Azóta kerestem, hogy megmutas­
sam, mit érdemel ily szemtelen eljárásért, 
de mivel meg nem találtam, ezúton vagyok 
kénytelen tudomására hozni, hogy reáin 
tárca cikke azt a benyomást kelti, misze­
rint az egy zöldfülű szamár, otromba és 
buta alak rosszakaratú közleménye. Mint 
besorozott egyévi önkéntes, cikkét katonai 
bccsülctbiróság ele viheti, ottan majd kiok­
tatják, hogy az ily szemtelen modorban 
megirt cikk a legocsmányabb és legpiszko­
sabb dolog.

Esetleges válaszára kizárólag tettleg kí­
vánok majd felelni.

Lóvy Sándor.

*) E rovatban közéltekért felelőssége 
nem vállal a szerk.

4619 — 1906 tkv. sz.

Árverési girdetrijengi ^iVon&ti.
A szarvasi kir. járásbíróság, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 
hogy a Szarvasi Gazdák és Iparosok 
szövetkeze te végrehajtatnak, Melján 
Pál és neje Kóczi Julianna végrehaj­
tást szenvedők elleni 2370 korona 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a gyulai kir. törvényszék 
(a szarvasi kir. járásbíróság) területén 
levő Szarvas községben fekvő a 
szarvasi 9233 sz. tjkvben A f 1100 
1309-ik —10 hrszám alatt felvett 637 
számú beltelkes házra az árverést 
800 Kor. ezennel megállapított kikiál­
tási árban elrendelte és hogy a fen­
tebb megjelölt ingatlan az 1907- évi 
február hó 27-ik napján délelőtt 9 
Órakor a kir. járás bíróság mint te­
lekkönyvi hatóságnál megtartandó 
nyilvános árverésen, a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárának 10 sz.-át vagyis 
80 K. készpénzben, vagy az 1881. évi 
60 tcz. 42 §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881 évi 
november hó 1-én 3333 sz. a. 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. évi 60. t.-c. 170 §-a ér­
mében a bánat pénznek a bíróságnál 
előlegcs elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. jbíróság mint tkvi hatóság.
Szarvas, 1906 évi december hó 

2 napján.
GAÁL,

kir. albiró.

Lk m
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Szarvas nagyközség elöljáróságától 

900—1907. s ám.

Hirdstmény.
Szarvas község elöljárósága ezen­

nel közhírré teszi, hogy a tulajdonát 
képező s a bikazugi tanyánál lévő 
1900 kéve káka és 100 kéve nád 
1907 január h( 22-én kedden déle­
lőtt 10 órakor fog a helyszínen nyil­
vános árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés melleit elad-itni

Szarvason, 1907. évi január ho 
18-án.

JESZENSZKY, ROSZ1K,
h. főjegyző t. biró.

75—1907.
Szarvas nagyközség elöljáróságától.

Hirdetmény.
A nagy méltóság II honvédelmi mi­

nisztérium 16.600—91 számú rende­
letének 3 §-a alapján felhivatnak a
községbeli lótulajdonosok, hogy a bir­
tokukban lévő lovakat és teherhordó 
állatok 1907. év január 31. napjáig 
alólirott községi elöljáróságnál a köz­
ségi rendőrség helyiségében oit-e 
célra kiszolgáltatandó űrlapon jelent­
sék be.

Azon lótulajdonosok, kik lovaikat 
a kitűzött határidőn belül bejelenteni 
elmulasztják az idézett miniszteri ren­
delet alapján a járási közigazgatási ha­
tóság által a községi szegény alap ja­
vára minden ló után 20 koronáig ter­
jedhető birsággal büntetendők és lo­
vaiknak utólagos bejelentésére kötele­
zendők.

Az évi bejelentés alól felvan iák 
mentve :

1) Az Ö Felsége és a felséges 
uralkodó ház tagjainak udvartartására 
szolgáló lovak ;

2) Az állami lótenyésztési intéze­
tek lovai:

3) A katona igazgatás lovai és a 
tényleg szolgáló katonatisztek azon 
saját lovai, melyekre szolgálatuk ellá­
tására szükségük van.

4) A nemzetközi szerződések sze­
rint felmentett lovak.

Kelt Szarvason, 1907. évi január 
hó 4 ik napján.

Az elöljárók nevében,

JESZENSZKY, jegyző.

11565 - 1906

Hirdtemény.
Szarvas község elöljárósága köz­

hírré teszi, hogy azon adó fizető pol­
gárok, akiknek 1906, augusztus 2 óta 
oly üzletük, vállalatuk, vagy egyéb 
haszonhajló foglalkozásuk keletkezett, 
amely III. oszt, kereseti adó alá esik, 
ezen foglalkozásokból eredő jövedel­
meiket 1. évi január 20-áig,

A IV. oszt. kereseti adó alá tar­
tozó, állandó fizetést, nyug-,kegy-,vagy 
tiszteletdijat huzó tisztviselők, s álta­
lában azon segédek és segédmunkások, 
akik 80 koronánál több havi dijat 
élveznek, jövedelmeiket 1907 január 
havában,

Azon adózók pedig, akik tőkeka­
mat és járadék adó alá eső jövedel­
meket élveznek, az adó ivet megelő­
ző évben élvezett kamat és járadék 
jövedelmeiket 1907. január 15-ig a 
községi elöljáróságnál (Kollár Lajos 
adóügyi jegyzőnél) bevallani illetve 
bevallási iveiket beadni tartoznak.

Mindazok az adózók, akik jöve­
delem forrásukat- az államkincstár 
megrövidítésére irányított szándékból 
eltitkolják, vagy vallomásaikat valót­
lan alapokra alapítják, az adótárgy­
nak egészben vagy részben történt 
eltitkolásával elkövetett kihágás miatt 
az 1883. XL1V. t. ez. 100 §-a értel­
mében bűntetteinek.

Szarvas, 1907 január hó 4-én.
Az elöljárók nevében 

Kollár Lajos Roszik
jegyző. t. biró.

Felelős szerkesztő: Dr Nemes Béla 
Tá: sszerkesztő: Pataki János 

Laptulajdonos: Dr. Haviár Gyula 
Nyomatott Sámuel A.-nál Szarvason.
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Hirdetmény.
Szarvas nagyközség alólirott elöl­

járói ezennel közhíré teszik, hogy 
mindazon ház és földtulajdonosok, a 
kiknek ingatlan vagyonukat zálog jogi­
lag bekebelezett adóságok terhelik 
ezen adóságaikra vonatkozó beval­
lási iveiket január hó 1-től, 31-ig a 
községi adóügyi jegyzői irodába any- 
nyival is inkább adják be, mert ezen 
határidő lejárta után és jelesül októ- 
bér hó 15-ig érkező vallomások az 
1897. évi március hó 23 án kelt 
21275 számú pénzügyministeri rende­
let szerint már csak igazolást kérvény 
utján és abban az esetben fognak fi­
gyelembe vétetni, ha hitelt érdemlőleg 
igazoltatik, hogy e késedelem elhárít­
hatatlan akadály miatt történt.

Végül figyelmeztetnek az adózók, 
hogy ha az államkincstár megkárosi- 
ására irányzott szándékból az általá­

nos jövedelmi pótadónak jogosulatlan 
tapasztása céljából }jkvileg be nem beke 
belezett adóságot vallanak be az 
1883 évi XL1V. t.-c. 100 szakasza ér­
telmében büntetendő jövedéki kihágást 
követnek el.

Szarvason, 1907. január hó 1-én.
Az elöljáróság nevében :

Krsnyak Mihály Valkovszky Mihály
mz«- biró.

13151| 1906. ikt. szám.

Hirdetmény.
Szarvas község alulírott elöljáró­

sága ezennel közhírré teszi, hogy a 
67,901. számú határozattal megállapí­
tott területi beosztás, mely szerint a 
községi határ 16 vadászterületre osz­
tatott be, a folyó hó 10 én tartott 
rendkívüli közgyűlés ^/|906. kgy. 
számú határozatával elfogadtatott. Ezen 
határbzat 1906 d< czember hó 23-ik 
napjától a községi főjegyzői irodában 
van 15 napig közszemlére kitéve, hol 
az bárki által megtekinthető.

Egy idejüleg felhívja az elöljáró­
ság a földbirtokosokat, hogy azok, 
akik az 1883: évi XX. t.-cz. 2 §-a 
napján földbirtokaikon a vadászati­
jogot fentartani kívánják, ezen szán­

dékukat a fenti batáridő alatt a köz­
ségi elöljáróságnál írásban annál ia 
inkább jelentsék be, mert a bejelen­
tés elmulasztás esetén földbirtokuk 
vadászati joga a többi vadászterüle­
tekkel árverésen fog bérbeadatni.

Szarvason, 1906. évi deczember 
hó 18 én.
Jeszenszky s. k. Valkovszky s. k.

h. főjegyző. biro.

Kiadó lakások.
l)r. M1KOLAY ISTVÁN ur házában — 
a volt Blaskó féle ház gróf Csáky Albin 
és Deák Fercnc-utca sarkon azonnal

lset leltás Itledá
mely áll egy szoba és konyhából. 
Ugyanott egy műhely helység is azon­
nal ki;.dó.

ISI mám

Zongora hangoló.
KÉRÉSZI ÉLV budapesti hírneves 
zongoragyáros hangverseny hangol ója 
városunkba érkezik és hangolásokat 6 
K díjazásért elvállal. Javításokat ala­
posan és lekiismeretesen, külön 
megegyezés szerint végez. Előjegyzé­
seket elfogad szívességből Brózik Ká­
roly tanító ur, valamint a kiadóhiva­
tal 18.

b -T Y* Y5$»§ Y,i:YÁ

Ilaií Tooiiglii leredfizís,
Asztalok, székek, üveg, tányér, vas- 

sátor ponyvával, abrosz, szerveta, 
evő eszköz, nagy tűzhely, 

Acetelin csövek és 3 ív lámpa 
eladó. Értekezhetni lehet 

ti Kiadóhivatalban.
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Hm kösxvényben, reumában 
—13 szenved, veg\en cgv

Dr F LE SC H-féle
KÖSZVÉNY SZESZT,
mely csuzt, kösz vényt, reumát, kéz-, 
láb-, hát és derékfájást, kezek és lá­
bak gyengeségét, fájdalmakat és da­
ganatokat biztosan gyógyít. Hatása a 
legrövidebb jalatt érezhető. Kapható

Er. Flesch E. M.
„Magyar korona“ gyógyszertárában

Győ^BaicES-utS-i sz
Másfél deciáliteres üveg ára 2 kor: Hu­
zamosabb használatra való ..Családi“ 
üveg ára 5 kor. 3 kis, vagy 2 „Családi“ 
üveg rendelésnél már bérmentve után­

véttel küldjük.

ISIS n I a I o I

u

Juhisz-ulcza 632-ik számú ház
’C'5T örök áron eladó*

Ér.“nlSr Ridegh Jánossal.

Hirdetések

jutányos áron vétetnek fel

lapunk

w* I»«a I I i»# I I I = I

I <aMkäi

m

Kiadóhivatalában.

v.-kAy» -

BS
Cook és Jchnton-íéle

amerikai

sialalamictt ijuk-
•I it

m gytruE
(törv.A védve)

ma az egyet en szer, mely- 
lye) az oly rettenetes tyúk­
szem-fájdalmak megszüli tet- 
hetők és a tö teljes bi­

zonyossággal kiirtható.

Ma a világ legjobb gyógyszere.
Minden szenvedőnek ajánlandó.

1 drb 20 fillér, 6 drb 1 korona.

Kapható Szarvason: Bugyis Andor, 
Burger Frigyes és Nigrinyi Zoltán 

gyógyszertáraiban.

A legelőkelőbb orvostanárok által ajánlott ós a kiállításokon 
aranyérmekkel és díszoklevelekkel kitüntetett

Esterházy cognac
mely a közönség kedvei.cz itala mindenütt kapható.

Központi iroda :

Gróf Esterházy Geza-féle cognacgyár
BUDAPEST,

V. kér., Nádor-utcza 16- 12 — 12

iszm

Uh jaj !

ISI

GY ÜGYES

LÁNY
IV BERAKÓNAK
nyomdánkban .
fizetéssel felvétetik

Megfojt ez az át­
kozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak.

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják és kitűnő izüek.

Doboza < §s 2 korona. Próbádéhoz 50 fUí,
Fő- és szétküldési raktár :

ZZUZZZ VI., Vaczi-körút 17. “ 
Kapható:

fclj en

EGGER mellpasz­
tilla cs&Khamar 
meggyógyított!

IBI

Burger Frigyes 
Q Bugyis Andor
SZQrVSSOIl ♦ nádussi Jrstyánszky Károly

gyógyszertárakban. IG—2Ö
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SÁMUEL
KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDÉSE, KÖNYVNYOMDÁJA

SZARVASON.

KÖNYVNYOMDÁJA A MAI KOR IGÉNYEINEK MEGFELELŐLEG TELJESEN UJ BETŰKKEL ÉS 
................ ...—___z=-— GÉPEKKEL VAN FELSZERELVE. r ...... -

m P3*
KÖNYV NYOMDÁMBAN

ISKOLAI ÉRTESÍTŐ...........................

IRODALMI MÜVEK...........................

NÉVJEGYEK........................................

LEVÉLPAPÍR ....................................

BORÍTÉK............................................

ÜZLETI KÁRTYA ...............................

SZÁMLA.............................................

KÖRLEVÉL .........................................

TÁBLÁZAT ........................................

HIVATALOS OKIRAT ......................

ELJEGYZÉSI-, LAKODALMI- ÉS MULAT-

SÁGI MEGHÍVÓ ...............................

ALAPSZABÁLY ....................................

FALRAGASZ stb.....................................

utányos árért pontosan és ízlésesen készül el.

KÖNYV KERESKEDÉSEMBEN:

MINDENFÉLE ISKOLAKÖNYVEK . .

MAKÖNYVEK ....................................

ÜZLETI KÖNYVEK...............................

DOBOZOS LEVÉLPAPÍROK 

PAPÍR-, IRÓ-, RAJZ- ÉS FESTÖSZEREK

NOTESZEK .........................................

ISKOLAI FÜZETEK ...........................

SZIVARKA HÜVELYEK.......................

ISKOLA TÁSKÁK................................

SZÉPIRODALMI ÉSTUDOMÁNYOSMÜVEK

ZENEMÜVEK ...........................

KÉPES LEVELEZŐ-LAPOK

TENTATARTÓK ...................

MINDENFÉLE NAPTÁRAK

jutányos áron kaphatók.

^*******m**iim*#

Nyomatott Sámuel A, gyorssá)tóján Szarvason.

Bethlfi
széliéi
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